

Daily Current Affairs in Hindi, डेली करंट अफेयर्स 2021 - 2022,

प्रश्न 01 - किस राज्य में विवादित कानून आर्म्ड फोर्स स्पेशल पावर एक्ट (AFSPA) को अगले सिक्स month 30 जून 2022 तक के लिए बढ़ा दिया गया है।

Ans - नागालैंड।

NOTE - AFSPA - आर्म्ड फोर्स स्पेशल पावर एक्ट Nagaland Nagaland का CM नेफ्यूरियो है! नागालैंड की राजधानी कोहिमा है नागालैंड का प्रसिद्ध त्योहार हॉर्नबिल है।

प्रश्न 02- केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान 1 जनवरी 2022 को 100 दिवसीय पढ़ाई अभियान का शुभारंभ किया था

Ans - पढ़े भारत NOTE - धर्मेन्द्र प्रधान भारत के वर्तमान शिक्षा मंत्री हैं।

प्रश्न 3- साहित्य अकादमी पुरस्कार 2021 किसे दिया गया है।

Ans - दया प्रकाश (हिंदी साहित्य)

प्रश्न 4 - 2 जनवरी 2022 को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहां पर मेजर ध्यानचंद खेल विश्वविद्यालय की आधारशिला रखी है।

Ans - मेरठ। Note - मेरठ में प्रसिद्ध स्थान पशु युद्ध स्मारक है।

प्रश्न 5- हाल ही में किसे रेलवे बोर्ड का नया अध्यक्ष और मुख्य कार्यकारी अधिकारी सीईओ (CEO) नियुक्त किया गया है!

Ans - विनय कुमार त्रिपाठी। (NOTE - एकबर्थ समिति की सिफारिश से आम बजट वह रेलवे बजट को अलग किया गया व विवेक देव राय समिति की सिफारिश से आम बजट और रेल बजट को जोड़ा गया।

प्रश्न 6- भारत ने अंडर-19 एशिया कप 2021 क्रिकेट का खिताब किसे हराकर जीता।

Ans - श्रीलंका।

प्रश्न 7- हाल ही में किसने मिसेज इंडिया गैलेक्सी अवार्ड 2021 जीता?

Ans- निकिता सोकल!

प्रश्न 8- मिस यूनिवर्स 2021 का खिताब किसने जीता?

Ans - हरनाज संधू!

Note - हरनाज संधू चंडीगढ़ की रहने वाली हैं।

प्रश्न 9- हाल ही में कहां पर राइट टू पी (Right to pee) अभियान शुरू हुआ है?

Ans- नागपुर महाराष्ट्र!

NOTE - इसका संबंध पब्लिक टॉयलेट की स्वच्छता के लिए है।

प्रश्न 10 - हाल ही में किस भारतीय मूल को कनाडा देश का सर्वोच्च नागरिक सम्मान आर्डर ऑफ कनाडा से सम्मानित किया गया है?

Ans- डॉक्टर वेंकटम अय्यर लक्ष्मन, नवजीत सिंह दिल्ली, डॉक्टर प्रदीप सिंह मर्चेट इन तीनों व्यक्तियों को यह सम्मान प्राप्त हुआ!

नोट - 1987 मॉन्ट्रियल प्रोटोकॉल ओजोन संरक्षण के लिए बनाया गया है तथा कनाडा में एक प्रसिद्ध झील विनीपैक तथा कनाडा की रक्षा मंत्री अनिता आनंद हैं।

प्रश्न 11- किस भारतीय संस्था ने 1 जनवरी 2022 को अपना 64 वा स्थापना दिवस मनाया।

Ans - (DRDO) Defence research and development.

- DRDO का मुख्यालय दिल्ली में है।
- DRDO का देवाक्य बलस्य मूल विज्ञान है।
- ISRO की स्थापना 15 अगस्त 1969 को हुई थी।

प्रश्न 12 - 31 दिसंबर 2021 को किसने भारतीय तटरक्षक बल (ICG) के 24वें महानिदेशक के रूप में पदभार ग्रहण किया

Ans- वीरेंद्र सिंह पठानिया।

भारतीय तटरक्षक बल (ICG) से संबंधित महत्वपूर्ण तथ्य -

- तटरक्षक दिवस 1 फरवरी को मनाया जाता है
- (BSF) बीएसएफ का महानिदेशक पंकज कुमार
- (CRPF) सीआरपीएफ का महानिदेशक कुलदीप सिंह (CISF) सीआईएसफ का महानिदेशक सील वर्धन सिंह

प्रश्न 13 - हाल ही में किस राज्य सरकार ने महिलाओं के लिए नई नीति 2021 जारी की है?

Ans - तमिलनाडु। Note - वर्तमान में तमिलनाडु के मुख्यमंत्री स्टॉलिन हैं।

प्रश्न 14- हाल ही में किस देश में दुनिया की सबसे लंबी मेट्रो लाइन का उद्घाटन किया गया है

Ans - शंघाई चीन

Note - चीन की सबसे प्रसिद्ध नदी यांग टी सी नदी है

भारत में पानी के नीचे चलने वाली मेट्रो कोलकाता मेट्रो है

भारत में रेलवे के कुल 18 zone हैं

प्रश्न 15 - जिला सुशासन सूचकांक स्थापित करने वाला पहला केंद्र शासित प्रदेश

Ans- जम्मू कश्मीर

Note - जिला प्रशासन एवं सूचकांक दिवस 25 दिसंबर को मनाया जाता है

प्रश्न 16 - 1 जनवरी 2022 को कौन सा हाईकोर्ट देश की पहली पेपरलेस अदालत बनी

Ans- केरल उच्च न्यायालय

Note - विश्व की प्रथम पेपर लैस सरकार यूएई संयुक्त अरब अमीरात है

यूएई गोल्डन वीजा जारी करने वाला देश भी है

यूएई का सर्वोच्च सम्मान जायद पदक है

प्रश्न 17 - 3 जनवरी 2022 को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहां पर कल्पना चावला सेंटर फॉर रिसर्च इन स्पेस साइंस एंड टेक्नोलॉजी का उद्घाटन किया

Ans- चंडीगढ़ विश्वविद्यालय

प्रश्न 18- 3 जनवरी 2022 को सावित्री बाई फुले को देशभर में श्रद्धांजलि अर्पित की गई इन का संबंध किससे था

Ans- महिला शिक्षिका

Note - सावित्रीबाई फुले के पति का नाम ज्योतिबा फुले था इसलिए 3 जनवरी को बालिका दिवस मनाया जाता है इनकी संस्था का नाम सत्यशोधक समाज था

प्रश्न 19 - 10 जनवरी 2022 को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बाइक्रेट ग्लोबल सम्मिट के कौन से संस्करण का उद्घाटन किया

Ans- दसवें संस्करण

प्रश्न 20- नासा का अंतरराष्ट्रीय वायु और अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रम पूरा करने वाली पहली भारतीय

Ans - jahanvi Dageeti

प्रश्न 21- प्रतिवर्ष विश्व ब्रेल दिवस कब मनाया जाता है

Ans - 4 जनवरी

Note - ब्रेल लिपि का उपयोग वह लोग करते हैं जो देख नहीं सकते हैं इसकी खोज लुई ब्रेल ने की थी लुई ब्रेल France के निवासी थे

प्रश्न 22- बीते दिनों चर्चा में रहा और आपातानी कपड़ा उत्पाद किस राज्य में है

Ans- अरुणाचल प्रदेश

प्रश्न 23- कौन सा राज्य देश का पहला एलपीजी युक्त और दुआ मुक्त बना है

Ans - हिमाचल प्रदेश

प्रश्न 24- बहुराष्ट्रीय नौसैनिक अभ्यास मिलन 2022 का आयोजन कहां किया गया

Ans- विशाखापट्टनम

प्रश्न 25- 3 जनवरी 2022 को केंद्रीय आयुष मंत्री सर्वानंद सोनवाल ने कहां पर हार्टफुलनेस इंटरनेशनल योग अकादमी की आधारशिला रखी

Ans- हैदराबाद

प्रश्न 26 - जनवरी 2022 में किसे राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन का (NMCG) नया महानिदेशक बनाया गया

Ans- अशोक कुमार. Note - नमामि गंगे प्रोजेक्ट इसका ब्रांड अंबेसडर है

प्रश्न 27- राजनीतिक गतिरोध के चलते किस देश के प्रधानमंत्री अब्दुल्ला हम्दोक ने अपने पद से इस्तीफा दिया है

Ans- सूडान के राष्ट्रपति।

Note - सूडान की राजधानी खार्तूम है खार्तूम में ही वाइट नील नदी एवं ब्लू नील नदी आपस में मिलती है सूडान से अलग हुआ है साउथ सूडान इसकी राजधानी जूबा है यह संयुक्त राष्ट्र का नवीनतम सदस्य है

प्रश्न 28- 3 जनवरी 2022 को आयल एंड नेचुरल गैस कॉरपोरेशन लिमिटेड ONGC की पहली महिला अध्यक्ष कौन बनी?

Ans - अलका मित्तल।

NOTE - भारत में 11 महारत्न कंपनी है तथा नवीनतम महारत्न कंपनी पावर फाइनेंस लिमिटेड है!

प्रश्न 29 - स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) चरण II के तहत 31 दिसंबर 2021 तक सबसे अधिक खुले में शौच मुक्त ओडीएफ प्लस गांव की सूची में कौन सा राज्य देश में पहले स्थान पर है?

Ans- तेलंगाना।

प्रश्न 30 - हाल ही में किस देश में covid-19 के एक नए वेरिएंट B.1.640.2 या आईएचयू की पहचान हुई है?

Ans- France Note - B.1.1.529 Omicron South Africa में आया पहले

प्रश्न 31 - 3 जनवरी 2022 को 3 ट्रिलियन डॉलर मार्केट वैल्यू वाली दुनिया की पहली कंपनी कौन बन गई है?

Ans- एप्पल (एप्पल कंपनी अमेरिका के एक प्रसिद्ध कंपनी है।)

प्रश्न 32- 75 करोड़ सूर्य नमस्कार की पहल के संदर्भ में!

Ans- 3 जनवरी 2022 को 75 करोड़ सूर्य नमस्कार की पहल का उद्घाटन किया है यह योजना 1 जनवरी से 20 फरवरी 2022 तक चलेगी यह कार्यक्रम 5 अंतरराष्ट्रीय संगठनों द्वारा आयोजित किया जा रहा है!

प्रश्न 33- हाल ही में भारतीय चिकित्सा अनुसंधान परिषद आईसीएमआर ने ओमीक्रोन वैरीअंट का पता लगाने वाली पहली स्वदेशी टेस्ट किट को मंजूरी दी है?

Ans- ओमीशोर, टाटा मेडिकल ने इसकी खोज की!

प्रश्न 34- 4 जनवरी 2022 को प्राइम मिनिस्टर नरेंद्र मोदी ने महाराज वीर विक्रम हवाई अड्डे के नए एकीकृत टर्मिनल भवन का उद्घाटन किया यह किस राज्य में है?

Ans- त्रिपुरा

प्रश्न 35- हेमिस व लोसार कहा का त्योहार है?

Ans- लद्दाख

प्रश्न 36- 2021 में पद्म श्री विजेता सिंधु ताई सपकाल का 4 जनवरी 2022 को निधन हुआ वह किस क्षेत्र से संबंधित थी?

Ans- सामाजिक कार्यकर्ता

Note - सिंधुताई सपकाल को अनाथ बच्चों की मां कहा जाता थी तथा महाराष्ट्र की मदर टेरेसा के नाम से भी जानी जाती थी

प्रश्न 37- हाल ही में अकेले दक्षिण ध्रुव पर पहुंचने वाली पहली भारतवंशी महिला?

Ans- हरप्रीत चंडी

Note - हरप्रीत चंडी को बॉलर प्रीत भी कहते हैं

प्रश्न 38 - हाल ही में उड़ीसा का कौन सा जिला पहला बाल विवाह मुक्त जिला घोषित हुआ है

Ans - गजम जिला उड़ीसा

प्रश्न 39 - हाल ही में कितने इब्राहिम साइबर सिक््योरिटी स्टार्ट ऑफ सिंपलीफाई का अधिग्रहण किया है?

Ans- गूगल।

प्रश्न 40- 3 जनवरी 2022 को किसने नेशनल एजुकेशन एलाइंस फॉर टेक्नोलॉजी (NEAT) के तीसरे चरण की शुरुआत की?

Ans- धर्मेन्द्र प्रधान।

NOTE - धर्मेन्द्र प्रधान वर्तमान में भारत के शिक्षा मंत्री है।

प्रश्न 41- जनवरी 2022 में किसने सार (सार) SAAR कार्यक्रम शुरू किया?

Ans- स्मार्ट सिटी मिशन ने।

Note - पहली स्मार्ट सिटी भुवनेश्वर है, 100 वी स्मार्ट सिटी शिलांग है

प्रश्न 42- हाल ही में किसने विस्तारा एयरलाइंस के मुख्य कार्यकारी अधिकारी CEO के रूप में पदभार संभाला है?

Ans- विनोद कन्नन।

प्रश्न 43- त्रिंकोमाली तेल टैंक फार्म किन दो देशों से संबंधित है

Ans - भारत व श्रीलंका

प्रश्न 44- हाल ही में कर्नाटक राज्य का पहला एलएनजी LNG टर्मिनल कहां स्थापित किया है?

Ans- मंगलुरु!

Note- देश का पहला एलएनजी LNG नागपुर में है

प्रश्न 45- पीएम एक्सीलेंस अवार्ड दिया जाता है?

Ans- लोक प्रशासन के लिए

प्रश्न 46- 25 वे राष्ट्रीय युवा महोत्सव 2022 का आयोजन कहां किया जाएगा?

Ans- पट्टचेरी

Note- थीम- सक्षम युवा सशक्त भारत

प्रश्न 47- हाल ही में किसे भारतीय मूल के यूएस-इंडिया बिजनेस काउंसिल का अध्यक्ष नियुक्त किया है?

Ans- अतुल केशव!

प्रश्न 48- किस देश ने 1 जनवरी 2022 को यूरोपीय संघ की अध्यक्षता ग्रहण की?

Ans- France

Note- यूरोपीय संघ का मुख्यालय ब्रुसेल्स में है यूरोपीय संघ में 27 देश को शामिल किया गया है इसकी मुद्रा यूरो है इसको सिंगल मार्केट भी कहा जाता है!

प्रश्न 49- हाल ही में बिहार विभूति से किसे सम्मानित किया गया है?

Ans- रोहित कुमार

प्रश्न 50- 5 जनवरी 2022 को अंतरराष्ट्रीय सौर गठबंधन में शामिल होने वाला 102 वां देश

Ans- एंटीगुआ बारबुदा है

Note - 101 वा देश यूएसए है

प्रश्न 51- भारत का पहला स्वदेशी सरवर का क्या नाम है जिसे हाल ही में लॉन्च किया है?

Ans- रुद्र!

Note - इसको C-DAC द्वारा तैयार किया गया है!

प्रश्न 52- 7-8 जनवरी 2022 को E- प्रशासन पर 24 में राष्ट्रीय सम्मेलन का आयोजन कहां किया गया है

Ans- हैदराबाद

प्रश्न 53 - ब्रांड इंडिया अभियान किस मंत्रालय से संबंधित है Ans- वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय

Note- वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री वर्तमान में पीयूष गोयल हैं!

प्रश्न 54- 5 जनवरी 2022 को केंद्र सरकार ने भारत में चीते को पुनः वापसी हेतु कार्य योजना शुरू की है इसके तहत अगले 5 वर्षों में कितने चीतों को लाया जाएगा

Ans- 50 चीतों को

प्रश्न 55- कोप्पल टोय कलस्टर जो देश का पहला खिलौना निर्माण कलस्टर है कौन से राज्य में है?

Ans- कर्नाटक!

प्रश्न 56- जनवरी 2022 में किस मध्य एशियाई देश में ईंधन की बढ़ी कीमतों के कारण आपातकाल की घोषणा की गई है? Ans- कजाकिस्तान

Note- कजाकिस्तान की राजधानी नूरसुल्तान है मध्य एशिया के जितने भी देश हैं वह 2022 में 26 जनवरी को भारत आने वाले हैं कजाकिस्तान, उज्बेकिस्तान, किर्गिस्तान, तजाकिस्तान तुर्कमेनिस्तान

प्रश्न 57 - 6 जनवरी 2022 को केंद्रीय मंत्री साइंस एंड टेक्नोलॉजी मिनिस्टर जितेंद्र सिंह ने कहां पर भारत के पहले ओपन रॉक संग्रहालय का उद्घाटन किया

Ans- हैदराबाद!

प्रश्न 58- जनवरी 2022 में कौन शंघाई सहयोग संगठन SCO के नए महासचिव बने हैं

Ans - झांग्मिंग

प्रश्न 59- ब्लू बुक जो हाल ही में खबरों में थी कौन से सशस्त्र बल का मैनुअल है?

Ans- SPG एसपीजी स्पेशल प्रोटेक्शन ग्रुप!

Note - एसपीजी में वीवीआईपी के लिए सुरक्षा प्रदान की जाती है जैसे प्रधानमंत्री और प्रधानमंत्री के परिवार के लिए और yellow बुक में वीआईपी के लिए सुरक्षा प्रदान की जाती है जैसे एमपी

प्रश्न 60- जनवरी 2022 में सी ड्रैगन-2022 बहुराष्ट्रीय अभ्यास कहां शुरू हुआ

Ans- प्रशांत महासागर

प्रश्न 61- जनवरी 2022 को आर्थिक मामलों की मंत्रिमंडलीय समिति ने ग्रीन एनर्जी कोरिडोर जीईसी (GEC) चरण - II पर योजना को मंजूरी दी है यह चरण कितने राज्यों से संबंधित है

Ans- 7 राज्य

प्रश्न 62- 6 जनवरी 2022 को किस राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री प्रताप सिंह राणे को राज्य मंत्री परिषद में आजीवन कैबिनेट मंत्री का दर्जा दिया गया है?

Ans- गोवा!

Latust important point

- कर्नाटक राज्य सरकार ने इ-रुपी को लागू करने के लिए एनपीसीआई (NPCI) और एसबीआई (SBI) के साथ की भागीदारी

NPCI - National payment Corporation of India

- आईटीबीपी (ITBP) के महानिदेशक संजय अरोड़ा संभालेंगे सशस्त्र सीमा बल (SSB) का अतिरिक्त प्रभार
- न्यूजीलैंड के दिग क्रिकेटर रॉस टेलर ने लिया संन्यास
- स्मृति मंधाना बनी साल 2021 की सर्वश्रेष्ठ महिला क्रिकेटर आईसीसी ने किया नामित!
- किशोर कुमार यादव को वर्ल्ड CEO विनर ऑफ द ईयर 2021 का पुरस्कार मिला!
- एसबीआई कार्ड्स ने कार्ड धारकों के डेटा की सुरक्षा के लिए कार्ड टोकेनाइजेशन के लिए पेटीएम के साथ किया करार!
- बाल विवाह निषेध संशोधन विधेयक 2021 की जांच के लिए गठित संसदीय स्थाई समिति में केवल एक मात्र महिला प्रतिनिधि सुष्मिता देव है शामिल!
- एयरटेल पेमेंट्स बैंक को आरबीआई से मिला अनुसूचित बैंक का दर्जा
- 6 जनवरी को मनाया गया विश्व युद्ध अनाथ दिवस
- जयंत घोषाल द्वारा लिखित "ममता बियोड" 2021" नामक पुस्तक का किया गया विमोचन